

Заполярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

6

ИЮЛЯ

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 54 (2254)

Цена 1 коп

В ЕДИНЫЙ НАРЯД С КОЭФФИЦИЕНТОМ ТРУДОВОГО УЧАСТИЯ

Для улучшения организации труда водителей большегрузных самосвалов, повышения коллективной ответственности за техническое состояние автомобилей в цехе технологического транспорта вводится новое положение о бригадной организации труда и оплаты труда водителей с применением коэффициента трудового участия. Согласно этому положению в цехе действует бригадная организация труда водителей, работающих в единый наряд.

В бригаду смену входят все автомобили, работающие на линии и находящиеся в ремонте. Руководство бригадой сменой осуществляется бригадиром, назначенным из числа наиболее квалифицированных и опытных водителей, способным правильно организовать труд и строго следить за соблюдением правил технической эксплуатации автомобилей, техники безопасности и производственной дисциплины.

Формируются бригады распоряжением начальника цеха. При этом соблюдаются одинаковые для всех водителей условия оплаты труда. Бригады смены структурно входят в состав автоколонны.

Бригаде устанавливается месячный план. При этом учитывается план по числу машино-смен на линии, среднемесячная плановая норма выработки и категорийность автомобилей.

Оплата труда водителей производится по сдельно-премиальной системе за выполнение объемов работы по перевосаке горной массы, исходя из действующих норм выработки. Планом предусматривается время на ремонт и обслуживание автомобилей.

Премия в бригаде сменой распределяется в конце месяца с учетом коэффициента трудового участия по каждому автомобилю. Премия экипажу распределяется старшим водителем. Кроме премий, предусмотренных новым положением, сохраняется выплата премий из фонда материального поощрения за экономию шин, увеличение срока службы и производительности автотранспорта.

Работники цеха технологического транспорта внимательно обсудили новое положение и решили применить его в своем коллективе.

В первые дни месяца

1 июля. На Оленегорском руднике проводился взрыв, и это в какой-то степени сказалось на выполнении суточного задания по добыче руды и вывозке вскрыши в целом по комбинату. План соответственно выполнен на 86,3 и 69,1 процента.

Из-за нехватки вагонов не выполнен план отгрузки концентрата потребителям.

Только обогатители выполнили план выработки концентрата.

2 июля. Основные цехи работали в этот день хорошо. План добычи руды горняки выполнили на 110,5 процента. Транспортные цехи план перевозки вскрыши выполнили на 103,6 процента. Высокопроизводительны и работали обогатители. Вместе с железнодорожниками они отгрузили потребителям концентрата больше запланированного.

Победителем в этот день признан коллектив Кировогорского рудника. На втором месте — обогатители.

3 июля. 101,4 — таков процент выполнения плана выработки концентрата обогатителями. План добычи руды выполнен на 98,7, вывозки вскрыши — на 81,2, отгрузки концентрата — на 89,3 процента.

Победителями за 3 июля признаны обогатители. Отстающими названы коллективы обоих рудников.

4 июля. В этот день неудовлетворительно работали горняки. План добычи руды выполнен на 85,2 процента, а отгрузки вскрыши — на 75,4 процента. Из-за нехватки руды не справились с планом обогатители. Выполнение составило 95,8 процента. И только отгрузки концентрата потребителям выполнена на 108 процентов.

Итоги работы первых четырех дней июля показывают, что нет оснований для неудовлетворительной работы. Погодные условия позволяют работать ритмично, ежемесячно перевыполнять задания. Нужна только оперативность и выполнение технологической и производственной дисциплины. При соблюдении всего этого будет достигнут успех. Раскачке не должно быть места.

Г. ЛЕБЕДЕВА,
Инженер по соревнованиям.

Более ста выпускников городского профтехучилища скоро войдут в трудовую семью комбината. Недавно в выпускных группах прошли экзамены. К ним ребята хорошо подготовились. Полученные теоретические знания закрепились на практике в цехах.

На снимках: (вверху) отвечает будущий помощник машиниста локомотива Валерий Болков; в группе слесарей по ремонту автомобилей.

Фото А. Краснобабаева.



В профтехучилище



Для нужд животноводов

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос выполнения решения об оказании шефской помощи подсобному хозяйству Отмечено, что не все предприятия города выполняют намеченные мероприятия. Так, механическим заводом до сих пор не изготовлены подкладки, заводом железобетонных изделий не сделаны дверные и оконные блоки для животноводческих помещений. Не выполнены и некоторые другие мероприятия.

Исполком обязал руководителей предприятий и руководство подсобного хозяйства усилить контроль за выполнением намеченного плана мероприятий в полном объеме. Его выполнение позволит лучше решать производственную программу.

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

На очередном заседании партийного комитета заслушан вопрос о выполнении поставленных парткомом «О руководстве профсоюзом работой Дома культуры и базы отдыха «Лапландия». С докладом выступил председатель профкома В. Ф. Замятин. Он рассказал о том, какую работу проводит профком, выполнял данное постановление, указав на еще не выполненные мероприятия, высказал критику в адрес руководства комбината по поводу неудовлетворительного состояния помещений, требующих ремонта.

Выступившие на заседании главный инженер комбината Е. А. Девя, начальник жилищно-коммунального отдела В. А. Панкратов, заместитель сек-

Культурному центру — особое внимание

ретаря парткома А. М. Бушманова высказали ряд замечаний по организации работы Дома культуры, а также критику в адрес профкома, который не смог добиться выполнения постановления.

Несмотря на некоторые улучшения, в работе Дома культуры еще много недостатков. Не укомплектован штат, нерегулярно выходит радиогазета, не растет число участников художественной самодеятельности. Распался вокально-инструментальный ансамбль «Оленегорочка».

Немало недостатков и в хозяйственном содержании Дома культуры. Протекает крыша, не отвечает требо-

ваниям эстетическое оформление помещений дискотеки, комнат для занятий кружков, на низком техническом уровне оборудование сцены, радиотрансляции, вентиляция и отопление помещений.

Разработанный хозяйственным руководством комбината план мероприятий на 1982 год по улучшению содержания и оформления Дома культуры остался невыполненным.

Есть упущения и в организации отдыха трудящихся на базе «Лапландия».

Обсудив данный вопрос, партком оставил его на контроле. Профкому комбината предложено укомплекто-

вать коллектив Дома культуры кадрами, имеющими необходимую теоретическую и профессиональную подготовку, принять меры к увеличению числа участников художественной самодеятельности, повысить качество проводимых мероприятий, особенно для молодежи. Необходимо улучшить связь Дома культуры с коллективами цехов, молодежными объединениями, профтехучилищем. Серьезное внимание надо уделять улучшению массово-политической работы.

Руководству комбината до 1 января 1984 года необходимо выполнить работы по улучшению оформления Дома культуры, провести реконструкцию и ремонт помещений.

К 25-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ

ПЕРВЫЙ УДАРНИК

В октябре 1958 года в нашей стране зародилось движение за коммунистическое отношение к труду. Оно было подхвачено и в коллективе нашего комбината.

Первым на комбинате в это движение включился токарь железнодорожного цеха Николай Николаевич Соколов. Ему первому и было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Инициативу поддержали слесари по ре-

монту электровозов — бригада И. Д. Иванничева, смены обогатительной фабрики, возглавляемые мастерами И. И. Просвириковым, И. П. Овдиным, В. Я. Водомеровым, И. Г. Алексеевым, комплексная бригада горняков, руководимая коммунистом А. Д. Шумиловым, и другие.

В настоящее время на нашем орденосном комбинате трудятся большая армия ударников коммунистического труда.

К 80-летию Второго съезда РСДРП

Со словом партии

Еще в XIX веке К. Маркс и Ф. Энгельс, разрабатывая свой первый философский труд «Манифест коммунистической партии», писали о призраке, бродившем по Европе — призраке коммунизма. А сейчас этот призрак превратился в силу народов мира с многомиллионным числом коммунистов на земле. И тем значимее сейчас для нас великое наследие марксизма-ленинизма, тем четче надо держать равнение коммунистам сегодняшних дней на славы традиции былого. Этот вывод я вправе сделать, как ветеран партии, труда и войны.

Еще в 1930 году я, сын беломорского рыбака, работая в Кандакском паровозном депо, вступил в ряды ленинской партии, и сделал верный шаг. Жизнь прошла не бесследно. Поэтому в прошлом году при вручении мне в горкоме партии нагрудного знака «50 лет пребывания в КПСС» я сказал, что, если бы мне снова пришлось прожить жизнь, как жил с 1930 года, то есть со дня вступления в партию, я не искал бы другого пути.

А те далекие годы действительно стали памятными. С верным словом партии я и мои товарищи по партии шли к людям. Нацеливала нас на эту нужную работу высокая коммунистическая убежденность, принципиальность, дисциплина. Кроме основных дел, я, например, выполнял

все от и до в общественных поручениях. Был секретарем первичной партийной организации, пропагандистом, вел беседы с населением, читал лекции, доклады.

В пропагандистской деятельности большое место занимала работа по патриотическому воспитанию. Этот вопрос очень значим и сегодня. Ведь мы помним грозное ликование 40-х... И хотя Рейган и его приспешники раздувают новый мировой пожар, мы помним слова наших предков... «Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет. На том стояла и стоять будет русская земля».

Коммунисты планеты твердо стоят во главе справедливой борьбы за мир и независимость народов. Они, верные сыны нашей родной Коммунистической партии, четко выполняют свою важную задачу — быть наставниками и патриотами. На всякие происки врагов отвечают сплоченным своим рядом, борются с недостатками, мешающими нашему продвижению вперед, к коммунизму.

И каждой первичной организации, каждому партийному активу, каждому коммунисту, считаю, надо еще упорнее вести эту работу. Именно к этому нас призывает ленинская партия, закаленная в боях и сражениях, прославленная в великих делах на благо народа.

И. ДЬЯЧКОВ.

Ветеран партии, войны и труда.

Приглашаем ребят

Идут летние каникулы. Для юных оленегорцев в летние месяцы в кинотеатре «Полярная звезда» будет демонстрироваться много интересных фильмов. В июле ребята смогут посмотреть художественные фильмы «Максимка», «Миклухо-Маклай», «Соната для рыжей девочки», «Сядь рядом, Мишка», «Удивительная история, позожая на сказку», «Кашей Бессмертной» и киносборники мультфильмов «Черепашка», «Заколдованный замок», «Подводные друзья», «Горный мастер».

Напоминаем, что начало сеансов в 10-45 и 15 часов.

Дорогие ребята! Расширить свой кругозор можно посредством кино. В кино вы встретитесь с любимыми героями, узнаете много интересного и полезного для себя. Добро пожаловать в кинотеатр!

О. ТАРАСОВА.

Директор кинотеатра.

СПОРТ • СПОРТ

Кубок обрел хозяина

Закончились игры по футболу на кубок комбината. Семь команд вели борьбу за почетный трофей, и лишь две из них — команды железнодорожного цеха и фабрики вышли в финал.

Игра проходила с небольшим преимуществом железнодорожников. На 25-й минуте первого тайма они открыли счет. Мяч в ворота обогонителей провел М. Черепко. А было это так: команда железнодорожников подавала угловой. Точный навес на вратарскую площадку, и Черепко головой направляет мяч в сетку ворот.

Во втором тайме темп игры возрос. В. Потякин доводит счет до 2:0. Через десять минут С. Маркин, пожалуй самый активный игрок у обогонителей, сократил разрыв. Мяч в сетку ворот послан тоже головой. Но окончательную точку в этой игре поставил В. Потякин, забив в этой игре свой второй мяч.

Победив команду обогонителей со счетом 3:1, футболисты железнодорожного цеха стали обладателями почетного трофея. На пути к победе железнодорожники сначала победили команду ремонтно-механического цеха со счетом 6:1, затем жилищно-коммунального отдела со счетом 2:1.

Самым результативным игроком в турнире был капитан команды железнодорожников А. Советов: в трех играх он забил пять мячей.

В. РАКОВ.

На снимке: обладатели кубка.

Фото автора.

Проведена также очередная встреча на первенство области по футболу. 3 июля «Горняк» играл в Кировске с командой «Апатит» и проиграл со счетом 0:3.



Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

7 июля. Художественный фильм «ОСЕННИЙ МАРШ-ФОН», начало в 17, 19, 19 и 21 час.

Для детей. Киносборник «КОЛЯ, ОЛЯ И АРХИМЕД», начало в 10-45.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

6-7 июля. Художественный фильм «ПОЛЕТЫ ВО СНЕ И НАВУ», начало в 17, 19 и 21-30.

6 июля в кинотеатре проводится киносеанс «Творческий портрет актера Олега Янковского», начало в 19 часов.

Малый зал

6 июля. Художественный фильм «СКАЗКИ... СКАЗКИ СТАРОГО АРБАТА», начало в 18-30 и 20-30.

ВНИМАНИЮ

ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ

В Оленегорском горисполкоме работает комиссия по трудоустройству выпускников средних школ.

Прием ведется по понедельникам с 10 до 18 часов.

При себе иметь паспорт, документ об образовании, характеристику.

Кинотеатр «Полярная звезда» на постоянную работу ПРИГЛАШАЕТ

кассира (оклад 75 рублей) и на временную — кинсметаника (оклад 95 рублей).

Обращаться к директору кинотеатра.

Инспекции Госстрата на полставки ТРЕБУЕТСЯ

уборщица.

Обращаться в инспекцию.

В аптеку № 42 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

фармацевт, фасовщица, санитарка.

Обращаться к администрации.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ НА ИЮЛЬ

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ И ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ.

Идеологическую, массово-политическую работу — на уровень современных требований.

Формирование нового человека — важнейшая цель коммунистического строительства, обеспечить высокую идейность, качество пропаганды и воспитания.

Литература

Андропов Ю. В. Речь на Пленуме ЦК КПСС 15 июня 1983 г. — Правда, 16 июня 1983 г. Черненко К. У. Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии. — Доклад на Пленуме ЦК КПСС. — Правда, 1983, «Полярная правда», 15 июня 1983 г.

Передовой опыт — всем коллективам.

Об итогах работы коллектива в первом полугодии 1983 года, опыт передовиков — в производстве, выполнить и перевыполнить план 1983 года — патриотический долг каждого коллектива, каждого труженика.

Литература

Богопольский И. Управление передовым опытом. (Организация изучения и боевая единица Военно-инженерия). — М.: Знание,

1981. Шкурко С. И. Передовой опыт хозяйствования и соревнования. — М.: Профиздат, 1980. Дрыгин А. Сила почта. — Коммунист, 1982, № 5, с. 60-71. Поддержку — новому, передовому. (О внедрении передового производственного опыта. Передовая). — Правда, 1983, 1 февраля, 17 июля — День металлурга.

Цифровой и фактический материал, а также подробный перечень литературы по данной теме смотрите в Календаре знаменательных и памятных дат, 1983, № 5, с. 26-31. Используйте местный материал.

24 июля — День работников торговли. Цифровой и фактический материал, а также подробный перечень литературы по теме смотрите в Календаре знаменательных и памятных дат, 1983, № 5, с. 42-45.

На страже морских рубежей. (К Дню Военно-Морского Флота СССР и 50-летию создания Краснознаменного Северного флота).

Боевой путь советского Военно-Морского флота — пример беззаветного служения Родине, Краснознаменный Северный флот — боевая единица Военно-Морского флота СССР, во-

енные моряки на страже завоеваний социализма и мира.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ И НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ.

Высокое звание члена партии. (К 80-летию II съезда РСДРП).

Активная жизненная позиция, единство слова и дела, коммунисты в авангарде социалистического соревнования.

Литература

О 80-летию II съезда РСДРП. Постановление ЦК КПСС. — Коммунист, 1983, № 6. — Полит. самообразование, 1983, № 5. Гришин А. Авангардная роль коммуниста. — Правда, 1983, 9 июня. В том далеком 1903-м. — К 80-летию II съезда РСДРП. — Рыбный Мурман, 1983, 10 июня, Говаленкова В. Активная позиция коммуниста. — Полярная правда, 1983, 7 июня. Должность и долг партийного работника. — Правда, 1983, 25 февраля.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ И МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ.

Уничтожение войны — мечта человечества.

Борьба КПСС и Совет-

ского правительства за мир и уменьшение угрозы войны, несокрушимая воля народов. (К открытию в Праге Всемирной ассамблеи «За мир и жизнь, против ядерной войны»).

Литература

Андропов Ю. В. Речь на торжественном заседании, посвященном 60-летию образования СССР. — Правда, 1982, 22 декабря. Громко А. А. О международном положении и внешней политике Советского Союза. Доклад на восьмой сессии Верховного Совета СССР. — Полярная правда, 1983, 17 июня. Борьба СССР за мир и разоружение. — М.: Междунар. отношения, 1982. Мир и разоружение. 1982. — М. Наука, 1982. Разоружение — великие времена: Документы и материалы. — М.: Правда, 1983. Жуков Ю. Неодолимая сила. — Коммунист, 1983, № 7, с. 89-98. (Движение в защиту мира).

Содружество социалистических государств — влиятельная сила современности.

В единстве социалистического содружества — наша сила, планы содружества социалистических государств — планы мира и создания.

Кабинет политпросвещения.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Приглашает Дворец спорта 7 ИЮЛЯ

Большой концерт с участием солистки Ленинградского академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова, народной артистки СССР, лауреата Государственной премии РСФСР ИРИНЫ БОГАЧЕВОЙ, заслуженного артиста РСФСР ОЛЕГА АНУФРИЕВА, лауреата телевизионного конкурса «С песней по жизни» ИГОРЯ ИВАНОВА, артистов кино ЛЕОНИДА КАНЕВСКОГО, ПАВЛА ВИННИКА и других, а также вокально-инструментального ансамбля.

Начало в 18-30 и 21 час.

11 ИЮЛЯ

Концерт народного артиста РСФСР ВИКТОРА БЕСЕДИНА и лауреата международных конкурсов ГАЛИНЫ БЕСЕДИНОЙ.

Начало в 18-30 и 21 час.

Билеты продаются. Принимаются коллективные заявки.

Внимание оленегорцев!

В СВЯЗИ С ВЫСОКОЙ ПОЖАРНОЙ ОПАСНОСТЬЮ РАЗВЕДЕНИЕ КОСТРОВ В ЛЕСУ КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩЕНО.

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 6659.